

2020年3月23日 星期一

编辑:张花 版式:周雄 校对:曾诚

衡阳文明创建出“新招”——

行人闯红灯，罚“值勤一小时”

■本报记者 金明达
实习生 邓灵

本报讯 3月21日，记者从市公安局交警部门了解到，为深入推进全国文明城市创建工作，营造安全有序的道路交通环境，进一步提高行人、非机动车等交通参与者的道路交通文明素质，日前，衡阳交警开展了针对行人横穿马路、非机动车闯红灯等交通违法专项整治行动。

当日上午，记者在石鼓区人大路口、珠晖区东风路口看到，几名身穿红马甲、手持小红旗的“交通志愿者”正在进行文明交通劝导。然而，他们都是闯红灯的行人和违反交通规则的非机动车驾驶人，交警部门采

取“值勤一小时”的方式对他们进行体验教育。

交警部门介绍，在行动开展期间，对查获的行人、非机动车轻微交通违法行为，采用新的执法“处罚”方式，不罚款、不扣车，组织违法人员穿上红马甲、手拿小红旗和“禁止乱穿马路”提示牌，在路口协助交警执勤一小时，增强违法人员的守法意识，达到教育本人、警示其他交通违法者的目的。

一名值勤结束的“交通志愿者”感慨说，一个小时看起来不长，但站在路口顶着太阳值勤的确很辛苦。此时，他看了看身旁的民警，这位民警已经值勤了一个上午，汗水已经布满了他的额头。“这次

体验太受教育了！以后我会遵守交通规则，也会提醒家人和朋友都遵守交通规则。”这位市民说。

目前，行人闯红灯、横穿马路的“处罚”存在一定难度，少部分市民不理解，甚至有抵触情绪。衡阳交警将在依法处罚交通违法行为的同时进行文明劝导和法制宣传，引导更多交通参与者遵守交通安全法律法规，为自己和他人的生命财产安全负责，希望广大市民理解与支持交警工作，做到文明出行。

争创全国文明城市



■本报记者 许珂
通讯员 陈瑶

本报讯 昨日，记者从常宁市农业农村局获悉，连日来，常宁市抢抓有利天气，开启工厂化育秧，一条生产流水线一个小时可播种600盘秧苗，17条流水线“火力全开”，确保该市34.3万亩早稻生产不误农时。

放基质肥底土、消毒、播种、放盖土、摆

常宁： 34.3万亩早稻开启工厂化育秧模式

盘……在兰江乡兴泰农业机械专业合作社，通过新型密室催芽工厂化育秧，工人们在机器流水线上有序“播种”。在人机的有效配合下，一套播种流程迅速完成，一天可完成400亩秧田的播种工作。据介绍，工厂化育秧不仅效率高，还能根据天气变化及时调整棚内的温度、湿度；根据秧苗不同生长周期需要，能科学追肥、喷药。

记者在采访中了解到，今年以来，常宁市大力推广水稻育秧全程机械化，仅市级

就建立了12个早稻专业化集中育秧示范点，带动全市91个新型种粮主体开展早稻机械化育秧、机插秧、机抛秧社会化服务。同时，常宁市还派驻早稻生产督导服务组到各乡镇抓好粮食生产，对早稻集中育秧按每亩大田60元、机插40元的标准对育秧主体进行补贴。目前，该市已储备化肥1.3万吨、农药260吨，集中育秧所需有机质80%已准备就绪，17条育秧流水线已检修到位，全面启动。



种粮大户育秧点

衡山白果：

种粮大户春耕忙

■本报记者 莫雄飞
通讯员 刘或文峰

本报讯 3月18日上午，春光明媚。衡山县各乡镇种粮大户抢抓农时，抓紧春耕备耕工作，乡间田野呈现出一派紧张忙碌的景象。

在白果镇楚南桥社区联兴片的一处田地里，种粮大户张浩正驾驶着犁田机翻耕田地。不远处，十多名村民正在田间播种育秧，贴地膜、压泥……大家分工合作，有序忙碌着。

镇里农业综合服务中心的农技人员告诉记者，为抢抓时间备春耕，镇里47户

种粮大户建立了春耕备耕微信群，既方便种粮大户交流种植技术，又可以互相帮助，大家集中力量共同做好春耕。

抗疫期间，为做好春耕备

耕工作，衡山县委县政府做到了早谋划、早起步。农业部门将全县的种粮大户统一集结，各乡镇配合农业部门促进土地向种粮大户流转，鼓励农民就近就地务工。同

时，农业部门预先购置4万亩种子，在全县15个监测点免费向种粮大户和村民发放。截至目前，衡山县完成早稻种植面积18.85万亩，板田翻耕近7万亩。

奋战100天 实现双过半

■本报记者 周琪
通讯员 杨明涛 刘国剑

本报讯 连日来，耒阳市大市循环产业园多措并举，对园区内企业主动服务，助力各企业快速安全复工复产。

3月22日，记者在耒阳市焱鑫有色金属有限公司电解车间看到，一炉炉工业废渣被送入流水线，在工人们熟练操作下，几道工序后工业废渣转化为可用

耒阳： 循环产业园全力冲刺大生产

于医疗器械的铅板。为全力支持企业安全复工复产，耒阳市大市循环产业园第一时间指导该企业严格部署落实员工排查、口罩佩戴、场所消毒、出入登记等各项防疫措施，同时为该企业提供疏通原料来源渠道，联系生产订单等服务。目前，该公司8条产业流水线已开足马力投入生产。

据悉，大市循环产业园是湖南仅有的三个省级循环经济产业园之一，是耒

阳县域经济转型的重要平台，目前，园区内企业已全面复工复产。为把“奋战一百天实现双过半”动员号召落实到行动，园区还为企业配备联络员下到生产一线，整理各企业诉求，量身定做服务方案，通过开展“春风行动”等措施、支援医卫物资等方式，为企业解决一系列复工复产难题，同时帮助企业争取各项政策支持，力促企业开足马力、加快生产。

1.5元一只，每人每天限购50只，25日截止

国大药房开启第三轮 平价口罩销售活动

■本报记者 谢丹

本报讯 “毕竟疫情还没有结束，有些场合还需要戴好口罩。”3月21日，在湖南国大药房华新旗舰店，该公司党委书记邹高山介绍，国大药房开启第三轮平价口罩销售活动。

在国大药房华新旗舰店，店员正在整理储备好的防疫物资。口罩、酒精、洗手液……防疫用品整齐地摆放在店内显眼处，以便市民寻找购买。据了解，随着疫情的有效控制和缓解，在市委市政府的精心部署和调度下，衡阳口罩生产企业逐步稳产，目前全市可日生产口罩60万只。

此前，该药房已开启两轮平价口罩销售活动。此次，惠民力度加大，该药房衡阳区域145个门店，推出一次性防护口罩每只1.5元，线上线下同时投放，每人每天最多限购50只，活动时间为3月21日—25日。

雁峰交警周末夜查 三度酒驾奇葩男 被查获

■本报记者 姚永军
通讯员 张伶
实习生 左百村

本报讯 3月21日晚，雁峰交警大队周末夜查行动中，查获一名第三次涉嫌酒驾的奇葩男子。

当晚，该大队警力在蒸湘南路开展夜查行动。21时26分许，民警许为发现一台两轮女式摩托车由南往北驶来，未戴头盔的驾车男子发现前方有交警执勤后立即掉头逆行逃跑。许为立即用对讲机通知在附近埋伏的队员出击，最终将摩托车成功截停。民警在该男子身上闻到浓浓的酒味，经对其进行呼气式酒精检测，酒精含量为113mg/100ml，涉嫌醉驾！

民警通过现场询问和使用警务通查询，发现该男子易某竟是一名三度涉酒人员，2017年4月30日因醉驾、2019年5月25日因酒驾均被雁峰交警查获，此次又因涉嫌醉驾被查，可谓屡教不改，让人哭笑不得！办案民警将易某带至医院抽血时，易某懊悔不已。经查，易某所驾摩托车还是一台报废车，目前该摩托车已被暂扣。

雁峰交警提醒广大驾驶人：公安交管部门在做好疫情防控的同时，将进一步加大路面秩序整治力度，严查酒驾醉驾等各类严重交通违法行为，请勿存侥幸心理，严格遵守交通法规，安全文明出行！

